

314项行政审批项目取消调整 广东试点行政审批制度改革

国务院总理温家宝22日主持召开国务院常务会议,决定取消和调整314项部门行政审批项目,批准广东省在行政审批制度改革方面先行先试。

会议指出,自2001年行政审批制度改革工作全面启动以来,国务院已先后五批取消和调整行政审批项目。为进一步减少和规范行政审批,会议决定,在以往工作基础上,再取消和调整314项部门行政审批项目,其中取消184项、下放117项、合并13项。至此,国务院十年来分六批共取消和调整了2497项行政审批项目,占原有总数的69.3%。这次重点对投资领域、社会事业和非行政许可审批项目,特别是涉及实体经济、小微企业发展、民间投资等方面

的审批项目进行了清理。

会议依据行政许可法有关规定,批准广东省“十二五”时期在行政审批制度改革方面先行先试,对行政法规、国务院及部门文件设定的部分行政审批项目在本行政区域内停止实施或进行调整。

会议指出,今后一个时期,要坚定不移地深化行政审批制度改革。要进一步加强取消和调整行政审批项目。凡公民、法人或者其他组织能够自主决定的,市场竞争机制能够有效调节的,行业组织或者中介机构能够自律管理的,政府都要退出。凡可以采用事后监管和间接管理方式的,一律不设前置审批。以部门规章、文件等形式违反行政许可法规定设定的行政许可,要限期改

正。探索建立审批项目动态清理工作机制。没有法律法规依据,任何部门不得以规章、文件等形式设定或变相设定行政审批项目。研究制定非行政许可审批项目设定和管理办法。要加快推进事业单位改革和社会组织管理改革,把适合事业单位和社会组织承担的事务性工作和管理服务事项,通过委托、招标、合同外包等方式交给事业单位或社会组织承担。要把行政审批制度改革与投资体制、财税金融体制、社会体制和行政管理体制改革结合起来。进一步理顺和规范政府与企业、与社会的关系,规范上下级政府的关系。进一步优化政府机构设置和职能配置,提高行政效能和公共管理服务质量。
据新华社电

》热点

埃及总统穆尔西将访华

外交部发言人洪磊22日宣布:应国家主席胡锦涛邀请,埃及总统穆罕默德·穆尔西将于8月28日至30日对中国进行国事访问。这是穆尔西总统就任后首次访华。

22日埃及总统发言人阿里宣布,穆尔西将于9月23日访问美国。穆尔西此行将持续3天,他在纽约参加联合国大会会议,随后将在华盛顿与美国高级官员举行会谈。

广西南宁枪击爆头案8名嫌疑人被抓

8月22日,广西南宁市公安局新闻发言人办公室透露,南宁市“8·19”涉枪案件侦查取得重要进展,警方目前已抓获8名犯罪嫌疑人。涉案嫌疑人均为广西人。8月19日凌晨4时,在南宁市青秀区白沙大桥桥底,涉案人员因债务问题发生纠纷,其中一方使用自制枪支射击对方,造成对方一人头部中弹受伤死亡。

韩国海警在专属经济区

据韩联社8月22日报道,韩国木浦海洋警察署22日表示,当地时间21日晚上8点左右在全罗南道新安郡黑山面可居岛西南97公里处的韩国专属经济海域抓获了2艘中国籍渔船。韩国海警称,这些渔船涉嫌在未获得捕捞许可的情况下,擅自穿越韩国专属经济海域约5公里进行非法捕捞。

全国特大“地沟油案”正式公审

各方关注的全国特大“地沟油”系列案,22日起在宁波市中级人民法院进行公开审理。公诉机关以被告人柳某等20人涉嫌以生产、销售伪劣产品罪和生产、销售有毒、有害食品罪提起公诉。据指控,自2007年12月起,被告人柳某等7人将餐厨废弃油提炼成仍含有有毒、有害物质的非食用油销售,至案发销售额达9920余万元。

陈水扁涉嫌侵占机密公文案开审

台北地方法院21日首次开庭审理台湾当局前领导人陈水扁涉嫌侵占机密文件案。台湾检方特侦组2008年搜查陈水扁办公室,查封44箱、1300余件资料,其中有大批应存于台湾当局领导人办公室的敏感文件、公文。2010年间,特侦组再度搜查陈水扁办公室,查封了58箱、688件机密及非机密文件。

俄罗斯正式成为世贸组织成员

俄罗斯22日正式成为世界贸易组织第156个成员,世贸组织由此覆盖98%的国际贸易。目前,俄罗斯名义国内生产总值排名世界第11位,世贸组织将最后一个重要经济体也纳入国际贸易规则之内。

俄称叙政府

同意立即与反对派开展政治对话
俄罗斯外交部21日说,叙利亚政府同意立刻与反对派开展政治对话,推进政治解决叙利亚危机。俄外长拉夫罗夫当天与到访的叙利亚副总理贾米尔举行了会见。

加拿大确认碎尸案遇害者为华裔

加拿大警方证实,先前在多伦多发现的碎尸案遇害者为一名华裔单亲母亲。遇害者名为刘光华(音译),现年41岁,育有三个孩子。警方不认为还有其他同案遇害者,并已排除案件与先前林俊案关联。
据新华社电

》图看世界



8月22日,在黎巴嫩北部城市的黎波里,武装人员准备开枪射击。截至22日,黎波里阿拉维派居民为主的穆哈辛山地区与逊尼派居民为主的塔巴纳门地区的冲突已造成至少8人死亡,70多人受伤,其中包括10名军人。双方于20日傍晚爆发枪战,冲突中使用了机枪、火箭弹等武器。
新华社 图

》今日快评

房地产政策预期清晰有助稳定市场预期

杜宇

房地产市场调控正面临严峻挑战。购房者看跌的变少,入市积极性明显提高,打折促销的楼盘少了,房价甚至出现小幅抬升。从买卖双方的博弈来看,市场预期已发生变化。在楼市调控的关键时刻,如果不能合理引导市场预期,将不利于巩固来之不易的调控成果。

从近年来几次房地产市场起伏的情况来看,市场预期的不稳定性是其中的关键因素之一。对房价上涨、政策放松的预期加强,往往导致许多购买力非理性地进入市场,形成供不应求的恐慌性购房态势,直接促使房价上涨。

应该说,在本轮房地产市场调控过程中,每到关键节点,中央政府总在释放坚持调控不动摇的信号,回应社会关切,引

导市场预期,因此房地产市场基本面一直以来没有发生根本变化。

但是,不容忽视的是,目前从宏观经济层面来看,受经济下行影响,连续降低存款准备金率、降息,对于积压多时的刚性需求入市起到一定刺激作用,这种由货币政策调整带来的影响客观存在。从政策执行层面来看,个别地方出现通过放松限购条件、发放购房补贴等方式刺激住房消费的现象,从而强化了调控放松的预期。正是在宏观经济、房地产市场以及地方政府执行力等一系列因素交互作用下,市场预期悄然改变。从权威部门最新发布统计数据来看,7月份70个大中城市,房价环比上涨城市个数大幅增加,从6月份的25个攀升至50个。

当前,房地产调控关键节点再次到来。面对房地产市场出现的新变化、新情

况,特别是在国务院督查组结束对部分省市房地产市场调控政策落实情况的专项督查之后,房地产市场各利益相关方对于未来政策走向十分关注。诸如房产税试点是否扩容、40个大中城市住房信息联网进展如何、问责制怎么落实等,已成舆论焦点。而这些政策走向又直接影响着未来的市场预期。

值此调控关键时刻,无论是涉及短期调控措施还是关乎长期制度建设,只有及时将政策走向、市场供求关系等信息向群众传递清楚,并且坚决遏制各种曲解调控意图、触碰调控底线和红线行为,严防投机和投资性需求跟风炒作造成的市场混乱,最终形成稳定的市场预期,才有助于百姓理性消费,巩固调控成果。

据新华社电